

Колхозная ПРАВДА

№ 93 (1581) Пятница 8 августа 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Уборочным машинам — полную нагрузку

Героическая Красная Армия своими мощными ударами громит фашистских разбойников на всех фронтах, сотни тысяч патриотов нашей родины стахановским трудом в тылу помогают Красной Армии.

Тысячи колхозников нашего района, умело используя уборочные машины, оказывают огромную помощь колхозам быстро и без потерь убрать обильный урожай. Благодаря полному использованию жаток многие колхозы района ежедневно скашивают до 100 гектаров хлебов, высвобождая, таким образом, излишнюю рабочую силу для уборки вручную.

Так, жнецы в колхозе Память Ленина (В.-Якшен) тт. Ключвиц, Членов и др. ежедневно скашивают по 11 гектаров. По полторы и более нормы дают на жатках жнецы колхоза „Большевик“ (Игнатово) тт. Баранов и Федотов.

Жнец колхоза „Вперед“ (с. Каменищи) т. Бочкарев 5 июля на жатке-самосборке скашивал 15 гектаров, выполнив дневную норму на 275 процентов. Все это ярко говорит о том, что правильное использование машин, хороший технический уход за ними целиком оправдывают себя.

Однако отдельные руководители колхозов, как, например, им. Крупской, „Знамя труда“ уборочные машины полностью не используют, вследствие чего эти колхозы с уборкой отстают.

С молотью отдельные колхозы также не спешат. На 5 августа в колхозах района было скошено более трех тысяч гектаров озимых культур, а к молотье многие из них еще не приступали. Руководители таких колхозов, очевидно, забыли слова великого Сталина:

233 процента

Каждый день героической борьбы Красной Армии на фронте с германским фашизмом рождаются тысячи стахановцев в тылу. Таких людей немало и в нашем районе.

Василию Никитичу Лобашову, колхознику сельскохозяйственной артели „Вперед“ (Каменищи), 68 лет. Но он чувствует себя бодрым, здоровым.

Провожая своего сына в Красную Армию громить фашистских бандитов, он говорил: „Ничего, сынок, поезжай. Хорошо проучи фашистских собак, чтобы

„Убрал во время — выиграл, запоздал с уборкой — проиграл“.

Товарищ Сталин в своем выступлении по радио 3 июля призвал весь наш народ перестроить свою работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Это значит, что на уборке урожая все машины должны работать круглые сутки с полной нагрузкой.

В ходе уборки хлебов надо решительно пресекать, допускаемый кое-где разрыв между косовицей, уборкой и обмолотом. Необходимо в каждом колхозе так организовать дело, чтобы уборка не мешала молотье и выполнению государственных обязательств по зернооставкам.

В колхозах района сейчас отмечается небывалый политический и производственный подъем, бурный рост всенародного движения за полный разгром фашистских разбойников, вероломно напавших на нашу родину. Поэтому задача всех парторганизаций, исполкомов сельсоветов полностью использовать этот подъем с тем, чтобы богатый урожай был убран быстро и без потерь.

Агитколлективы должны передавать опыт работы лучших жнецов на жатках, машинистов на молотильных машинах, задавальщиков. Агитаторы должны добиться, чтобы все уборочные машины были использованы на полную мощность.

Колхозники, колхозницы, комсомольцы, пионеры и школьники, работающие на уборке, не должны ни на минуту забывать, что от их работы на колхозных полях, от их помощи Красной Армии будут зависеть успехи на фронте борьбы с фашистскими варварами. Стахановская работа в тылу обеспечит победу на фронте.

они не совали свое поганое рыло на наши священные рубежи. Вей гадов до тех пор, пока они еще есть, а я тут не подкачаю. Мне хоть и 68 лет, а за двоих я еще сработаю“.

И Василий Никитич сдерживает слово. В первые дни косовицы ржи он скашивал по гектару, а 4 августа скошил 1,4 га, выполнив норму на 233 проц. Так стахановским трудом на уборке колхозники-старички помогают фронту.

С. А. Савастьянов.

О продлении торгового соглашения между СССР и США

2 августа 1941 года в Вашингтоне состоялся обмен нотами между Послом Союза ССР в США т. К. А. Уманским и исполняющим обязанности Государственного Секретаря США г. Сомнером Уэллесом о продлении действующего между СССР и США Торгового Соглашения, сроком на 1 год, до 6 августа 1942 года.

Одновременно г-н Уэллес вручил т. Уманскому ноту об экономическом содействии Союзу ССР со стороны Соединенных Штатов Америки.



Рисунок худ. Кукрыникин. (Репродукция с плаката, выпускаемого издательством „Искусство“). Фотохроника ТАСС.

По две нормы за день

Организованно начали косовицу ржи в колхозе Память Ленина (с. В.-Якшен). За два дня здесь скошено 151 гектар. Заменяя ушедших на фронт товарищей, многие колхозники значительно перевыполняют задания, полностью используют уборочные машины.

Лучшие образцы показывают жнецы Ключвиц И. Ф., Членов И. И., Быков В. А. и Гусев А. Н. На жатках за день они скашивают до 11 гектаров каждый, выполняя дневное задание на 200 процентов. А. М. Петрянов.

Сила соревнования

Жнецы колхоза „Двигатель революции“ (с. Сураделово) А. О. Еремин и И. Я. Шаманин перед тем, как выехать жать, еще раз осмотрели жатки и заключили между собой договор социалистического соревнования на количественные и качественные показатели.

Сила соревнования показала себя с первых дней уборки, когда каждый из них на жатке-самосборке за день стал скашивать по 8,5 гектара (норма 5,5 га).

— Но эти показатели не предел, — заявили тт. Еремин и Шаманин, — в условиях военного времени и эта выработка низка. Чтобы заменить ушедших на фронт товарищей, мы обязуемся довести выработку до 11 гектаров на жатку и этого добьемся.

Как установлено, слова их не расходятся с делом. Уже 5 августа их выработка достигла 10 гектаров на каждого.

Этому стахановскому почину последовали многие косцы, вязальщики, жнецы серпами. В результате больше 50 колхозников и колхозниц нашей артели ежедневно выполняют нормы на 150—160 процентов при хорошем качестве работы.

И. Я. Волков.

Из сообщений Советского Информбюро

В течение 4 августа происходили ожесточенные бои на Холмоком, Смоленском и Белоцерковском направлениях.

Наша авиация в течение 4 августа во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника. В течение 3 августа на аэродромах противника уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери 6 самолетов.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 3 на 4 августа сбито 2 немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

Сержант Тихомиров, находясь в разведке, попал под сильный пулеметный огонь противника. Не потерявшись, тов. Тихомиров несколькими граватами вывел из строя два фашистских станковых пулемета и уничтожил 10 германских солдат.

В бою близ города Ш. на Белоцерковском направлении подраз-

деление капитана Трубецкого захватило в плен 35 немцев. Доставленные в штаб энской части пленные солдаты жадно набросились на еду и воду. Утолив голод и жажду солдат Аксель Вейдеман рассказал: „Вот уже более недели солдаты нашей части, попавшие в окружение, не могли найти ни пищи, ни воды. О подвозе не могло быть и речи, так как над нами беспрерывно летали советские бомбардировщики и истребители. В деревнях же за последние две недели мы не находили крошки хлеба. Даже колодцы оказывались забитыми камнями и засыпанными землей. Мы переловили и съели всех кошек и собак. Некоторые солдаты ловили крыс, полевых мышей и жадно поедали их. Особенно мучительно переживали мы отсутствие воды. Рыть новые колодцы не было возможности, так как ни днем, ни ночью мы не имели покоя“. Артиллерист Фердинанд Ипгефер и танкист Густав Эйдинах, 3 августа захваченные в плен на Смоленском направлении, не ели 3 дни.

В течение 5 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника, причиняя им большие потери. В воздушных боях и на аэродромах в течение 4 августа уничтожено 53 немецких самолета. Наша авиация потеряла 21 самолет.

Части Красной Армии нанесли крупный урон немецкой пехотной дивизии „СС“, действующей на Северо-Западном направлении. Эта дивизия несколько раз пыталась атаковать наши соединения. Каждый раз фашистские колонны отбрасывались с большими для них потерями. После нескольких безуспешных попыток прорвать линию фронта дивизия „СС“ оставила на поле боя около 1500 убитых и раненых немецких солдат. По неполным данным, фашистская дивизия потеряла 60 станковых и легких пулеметов, 12 орудий разных калибров, 16 минометов и 9 противотанковых орудий. Наши части захватили много пленников.

На Коростеньском направлении решительной контратакой советских войск разгромлен немецкий пехотный полк. Убито и ранено больше 300 фашистских солдат. В плен захвачено много солдат и офицеров, в том числе командир полка.

Немецко-фашистские войска несут огромные потери. Исчерпав на многих участках фронта все резервы регулярных войск, командование германской армии бросает в бой резервистов старых возрастов и 16—17-летнюю молодежь. На одном из участков фронта Западного направления в боях участвовали юнкера младших классов Берлинского юнкерского училища. Многие юнкера сдались в плен частям Красной Армии.

В Норвегии все шире разрастается партизанская борьба против немцев. Партизаны успешно дей-

ствуют против укреплений, которые немцы возводят на побережье, боясь нападения английской авиации. В городах Фитъяр, Асквалль и Гулен партизаны взорвали только что отстроенные наблюдательные посты и склады для боеприпасов, уничтожили зенитную батарею. Германские власти объявили 10 тысяч крон награды тому, кто укажет виновников взрывов в городах Фитъяр, Асквалль и Гулен.

Бесстрашные советские партизаны не дают покоя фашистским оккупантам ни днем, ни ночью. В районе Л. партизанский отряд „Смерть фашизму“ ночью неожиданно напал на немецкую саперную роту, восстанавливавшую разрушенный мост через реку С. Захваченная врасплох, рота была уничтожена. Партизанский отряд под командой тов. Т. захватил немецкий транспорт с медикаментами. Колхозники из отряда „За родину“, действуя вблизи оккупированного города П., уничтожили за шесть дней два фашистских обоза с продовольствием, шесть цистерн с горючим и освободили из плена 14 раненых красноармейцев.

Конный партизанский отряд „Ворошиловец“ совершил смелое нападение на румынскую пехотную часть у села З. Партизаны забросали румын гранатами, порубили 50 солдат и захватили знамя румынской части.

Партизанский отряд под командованием председателя сельского кооператива тов. Г. обнаружил в лесу немецкий склад горючего. Партизаны сообщили о местонахождении склада командиру энской авиачасти майору Хлынову. В тот же день советский бомбардировщик взорвал фашистское бензиохранилище.

В ночь с 5 на 6 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В город прорвались одиночные самолеты, остальные, будучи рассеяны нашими ночными истребителями и огнем зенитной артиллерии, беспорядочно сбросили бомбы далеко на подступах к Москве. Пожаров в Москве не было, разрушено несколько небольших жилых зданий, военные объекты не пострадали. Сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

РАСТЕТ ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

На защиту родины, за свою честь и свободу против фашистских варваров на священную отечественную войну поднялся весь советский народ. Каждый патриот нашей страны готов всеми силами и средствами помогать родной Красной Армии в разгроме фашистских головорезов.

На призыв патриотов родины о создании фонда обороны страны социализма все колхозники нашего района отвечают конкретными делами. Вслед за колхозниками сельхозартеля „Заветы Ильича“, отчислявшими в фонд обороны по одному трудовому и в целом за колхоз сдавшими одну корову, такое же решение приняли колхозники артели „Серп и молот“ (с. Высоково).

По инициативе колхозников колхоз „Новый путь“ (с. Уварово) выделил в фонд обороны три подтелка, а колхозники — по трудовому

с каждого трудоспособного. Бригадир этого колхоза т. Салин сдал 250 рублей облигациями и отчислил 10 трудовых.

Этому замечательному примеру последовали колхозники сельскохозяйственных артелей „Строитель“, „Знамя труда“, „Ленинский путь“ и ряда др., которые с радостью отдают средства в фонд обороны. Все эти факты свидетельствуют о том, что фронт народного движения против кровавого Гитлера разрастается все шире и шире.

Озверелому псу Гитлеру и всей его фашистской своре скоро наступит неизбежный конец. Советский народ не потерпит издевательств, которые испытывают на себе народы оккупированных фашистами стран и наши братья, сестры, матери и дети на временно занятой противником советской территории.

Замечательные дела

Выходной день на станции Смагино начался раньше обычных дней. Уже в 6 часов утра к конторе начальника станции группами и в одиночку начали собираться рабочие, служащие и домашние хозяйки железнодорожников.

Дружной работой в этот день железнодорожники сделали большое дело для лучшей работы транспорта — родного брата Красной Армии.

Ими произведена сплошная подметка второго пути, рихтовка этого пути на 375 метров, смена двух барьеров и исправлена стрелка № 2. Качество работы принято на „отлично“.

Всю заработанную сумму на воскреснике железнодорожники внесли в фонд обороны страны, на дело быстрого разгрома фашистских бандитов. **А. Еремеева.**

До полного уничтожения фашистов

С большой радостью встретили учителя Крутецкой начальной школы сообщение о создании фонда обороны страны социализма, чтобы еще больше укрепить мощь любимой родины.

На состоявшемся собрании все преподаватели школы единодушно решили всемерно помогать фронту, ежемесячно отчисляя в фонд обороны однодневный заработок до тех пор, пока фашистские бандиты не будут полностью уничтожены.

А. В. Бутусова.

С каждым днем растет фонд обороны страны социализма. В этом движении принимают участие все новые и новые тысячи патриотов своей родины.

2 августа работники Вутурлинской неполной средней школы на своем собрании решили ежемесячно отчислять однодневный заработок в фонд обороны страны.

Коллектив школы призвал последовать их примеру всех учителей района, чтобы быстрее разгромить и уничтожить гитлеровских разбойников.

И. Терешонков.

Работу колхозов — на военный лад

Красная Армия и Красный Флот дают героический отпор немецко-фашистским полчищам, отстаивают каждую пядь советской земли. На борьбу с лютым врагом поднялся весь народ. В тылу, как и на фронте, победу над кровавым фашизмом куют миллионы советских патриотов и патриоток.

Ответственные задачи стоят сейчас перед колхозным крестьянством. Оно должно обеспечить нашу доблестную Красную Армию хлебом, мясом, фуражом, всеми продуктами питания, дать необходимое продовольствие городам, сырье — заводам, выпускающим все в большем количестве смертоносные орудия для разгрома фашистских извергов.

Места ушедших на фронт мужчин занимают колхозники непризывного возраста и колхозницы. Они работают по-стахановски, перевыполняя нормы выработки, экономно горючее, столь необходимое для фронта. Колхозники и колхозницы, которые по своему возрасту уже считались нетрудоспособными, вышли на поля и показывают пре-

красные образцы высокопроизводительного труда. Пожилые крестьянки учат молодых жать серпом, вязать снопы, укладывать хлеб в скирды.

Кроме членов колхоза, на полях теперь заняты десятки и сотни тысяч людей, приехавших в колхозы из городов. Это — студенты вузов и техникумов, жены рабочих и служащих, школьники старших классов, горячо желающие помочь колхозному крестьянству. **Надо этих людей правильно использовать, дать им работу по силам и способностям.**

Возьмем, к примеру, молотью. Ясно, что к молотильному барабану должен стать опытный колхозник. Но на подаче снопов, отгребании соломы, сгребании и засылке зерна в мешки могут быть использованы и люди, не имеющие опыта в сельском хозяйстве.

Прибывающих из городов работников можно поставить на прополку полей, на работы по уходу за посевами, на ворошение и сгребание сена, работы по огородничеству, садоводству и другим. Учащие-

Досрочно уплачивают сельхозналог

Советский тыл является неисчерпаемым источником постоянного и все увеличивающегося пополнения сил доблестной Красной Армии и средств страны. Крепкий тыл является незаменимой опорой фронта. Все это учли колхозники сельхозартелей „Путь к социализму“, им. Ленина, „Каменная гора“, „Ясная поляна“, „15 год Октября“ и „Красный Октябрь“, Инкинского сельсовета. Они, оказывая всестороннюю помощь нашему красному фронту в борьбе с наглым и коварным фашизмом, досрочно уплачивают сельскохозяйственный налог и страховые платежи.

На 1 августа колхозниками досрочно уплачено сельскохозяйственного налога 2360 рублей, страховых платежей — 3740 рублей, коллективного страхования колхозников — 546 рублей.

Пример в этом показал председатель колхоза „Путь к социализму“ Жулянов Василий Иванович, который уплатил 300 рублей сельхозналога и 64 рубля страховых. Колхозница сельхозартеля им. Ленина Глухова Е. С. рассчиталась полностью по сельхозналогу и страховым платежам, колхозница колхоза „Красный Октябрь“ Еменкова М. Н. уплатила все сборы.

— Пусть знают зарвавшиеся фашистские псы, что любой человек в нашей стране, от мала до велика, употребит все силы на то, чтобы помочь фронту и обеспечить полную победу над врагом, — заявляют колхозники.

Председатель исполкома сельсовета Чичуров.

Инспектор госстраха Митин. Агент райфо Шахавнин.

ДРУЖНАЯ РАБОТА

Отвечая на предательские происки презренного германского фашизма явилась самоотверженная работа трудящихся СССР на всех участках производственного фронта. Подобным чувством охвачены школьники Напалковской начальной школы. С большим задором они работали на сенокосе, подеме паров, выполняя при этом нормы выработки взрослых колхозников.

Особенно активно к работе относятся ученики 4 класса Чуркин Шура, братья Троины, Витя и Вася, Синев Юра, а также ученики 6 класса: Вербин З., Слюнин Шура и многие другие. Ребята младших классов заготавливают лекарственные травы, необходимые для раненых бойцов РККА.

Школьников можно видеть на всех работах. Конюх 4 бригады

Слюнин В. ушел на косыбу травы, а его сын, девятилетний Коля, в это время заменил отца на конном дворе. Он собрал своих товарищей и вместе с ними заботливо накормил и напоил лошадей.

Во время уборки хлебов активность ребят значительно повысилась. Они таскают снопы, собирают колосья, а учителя ведут агитационно-массовую работу среди колхозников, читают им газеты и разъясняют материалы по ПВХО.

Каждый советский школьник проникнут сознанием того, что участвуя в полевых работах, заменяя взрослых, он укрепляет тыл, а вместе с ним и фронт, способствуя разгрому презренных людоедов и средневековых бандитов кровавого Гитлера.

Учитель-орденоносец И. Покровский.

Равняйтесь по передовым

Первые дни работы на уборке хлебов в колхозе „15 год Октября“ показали, что колхозники по-настоящему взялись за одну из важнейших сельскохозяйственных работ.

Так, косяк Фомин Н. М. при

норме 0,6 га скашивает 1,30 га, Иванов М. А. — 1,19 га.

Хорошие показатели дают жнецы серпом. Например, Нудина Н. И. выполняет нормы на 210 проц., Нудина П. А. — на 210 процентов. **П. Варламова.**



Зенитчик Н-ского корабля комсомолец Н. Ф. Филь. Он отлично отражает атаки фашистских самолетов. Фотохроника ТАСС.

Признание германской газеты

НЬЮ-ЙОРК, 4 августа. (ТАСС). По сообщению берлинского корреспондента Юнайтед Пресс, газета „Фелькшпер беобахтер“ сменила хвастливый тон на более осторожный. Газета признает, что, когда Германия напала на Советский Союз, „многие думали, что он рассыплется, как колосс на глиняных ногах, после первого же удара германского меча“. Однако, с сокрушением пишет газета, „Советский Союз оказался противником, который наносит удары с исключительным упорством и превосходит всех прежних противников Германии по своей стойкости в сражениях. СССР является самым опасным из всех противников, с которыми до сих пор сталкивалась Германия“.

Подобными высказываниями германская печать теперь спешно пытается развеять те розовые иллюзии, которые она сама же сеяла в начале войны.

ГОЛОД В ЕВРОПЕ

Как сообщает лондонский корреспондент агентства „Оверсис Ньюс“, считают, что предстоящей зимой в Европе будет недостаток продовольствия, невиданный со времен средневековья. Полагают, что урожай зерновых в этом году будет на 25 процентов ниже обычного. Несмотря на плохие виды на урожай, немцы требуют значительных поставок продовольствия. Крестьяне не в состоянии выполнить закон, требующий увеличения поставок продовольствия Германии. Они в этом году имеют на одну треть меньше зерна для своего потребления против прошлого года.

Швейцарская газета „Нейе Цюрихер цейтунг“ пишет, что норвежские крестьяне намеренно не приступают к уборке урожая и продолжают забивать скот. (ТАСС).

Массовые расстрелы в Белграде

БЕРН, 4 августа. (ТАСС). В Белграде расстреляно 90 человек по обвинению в том, что они возглавляли антифашистское движение в городе. Германские власти наложили на жителей Белграда штраф в сумме 10 млн. динар за растущий саботаж и террористические акты против немцев.

Ответственный редактор **Т. С. ВТЮРИН.**